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Deadline Reminder: http://www.eurodesk.eu/edesk/SearchDb.do?go=1  
http://www.eurodesk.ro/termene_limita.php  

 
 

 

Data limită Denumirea programului 
4 Aug 2011 Stagii de practică pentru tineri absolvenţi universitari romi la 

Comisia Europeană 
11 Aug 2011 Oameni (PC7) – Acţiunile Marie Curie  

15 Aug 2011 Stagii de traducere la Parlamentul European  

17 Aug 2011 PROGRESS (2007-2013) – Program pentru ocuparea forţei de 
muncă şi solidaritate socială 

26 Aug 2011 Programe de mobilitate ale Fundaţiei Europene pentru Cultură – 
Fondul Roberto Cimetta  

31 Aug 2011 Stagii de practică la Consiliul Uniunii Europene  

31 Aug 2011 Stagii de practică la Mediatorul European 

31 Aug 2011 Premiul Lorenzo Natali  

31 Aug 2011 Concurs de scurt-metraje – Marea Baltică  

31 Aug 2011 Concursul european OSHA – Concurs foto 2011: Focus pe 
prevenirea riscului 

31 Aug 2011 Cardul de asigurări sociale de sănătate – Concurs foto  

01 Sep 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 1: Tineri pentru Europa 

01 Sep 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 2: Serviciul European de 
Voluntariat 

01 Sep 2011 Traineeships at the European Commission - Administrative in- 
service training periods 

01 Sep 2011 Europa pentru Cetăţeni: Acţiunea 1: Cetăţenie activă pentru 
Europa – Înfrăţirea între oraşe 

01 Sep 2011 Stagii de practică la Comisia Europeană – Stagii de traducere 

01 Sep 2011 Programul de granturi pentru proiecte al Fundaţiei Europene 
pentru Cultură  

01 Sep 2011 Premiul "Tânărul european al anului" şi Burse de călătorie 

01 Sep 2011 Concursul video Theoneminutesjr  

01 Sep 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 3.1: Cooperare cu ţările 
învecinate ale Uniunii Europene 

01 Sep 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 5.1 - Întâlniri ale tinerilor şi ale 
responsabililor de politici de tineret 

01 Sep 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 5.1 - Întâlniri ale tinerilor şi ale 
responsabililor de politici de tineret 

01 Sep 2011 Bursele Fundaţiei Heinrich Boll  

Termene limită 

      până la 8 decembrie 2011 
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11 Sep 2011 Premiul Viral Video 2011 

15 Sep 2011 Stagii de practică la Consiliul Europei 

15 Sep 2011 Burse la DG Interpretare 

15 Sep 2011 Cultura (2007-2013): Componenta 2 – Sprijin pentru organismele 
active la nivel european în domeniul culturii  

15 Sep 2011 Activităţi de informare şi cercetare pentru  "Învaţă despre UE la 
şcoală" 

15 Sep 2011 Programul de Burse Roma Education Fund 2011/2012 

16 Sep 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - COMENIUS 

16 Sep 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - GRUNDTVIG 

16 Sep 2011 Premiile MEDEA  

16 Sep 2011 Promovarea integrării romilor în şi prin educaţie 

20 Sep 2011 Burse în Design 2011-2012 

20 Sep 2011 Premiul Uniunii Europene pentru Femei Inovatoare 

23 Sep 2011 MEDIA MUNDUS 2012 

25 Sep 2011 Săptămâna FARE - Football Against Racism in Europe Action 
Week 

30 Sep 2011 Programele de mobilitate ale Fundatiei Culturale Europene - STEP 
beyond & Fondul Roberto Cimetta 

30 Sep 2011 Stagii de practică la Comitetul Regiunilor (COR) 

30 Sep 2011 Stagii şi Burse la Centrul European de Limbi Moderne (ECML) 

30 Sep 2011 Concursurile Xperimania IV Egalitate 

30 Sep 2011 Reţeaua europeană de politici privind implementarea 
competenţelor cheie în educaţia şcolară  

1 Oct 2011 Fundaţia Europeană pentru Tineret - Finanţare pentru activităţi 
internaţionale de tineret 

1 Oct 2011 Stagii de practică la Comitetul Economic şi Social 

1 Oct 2011 Stagiu la Curtea de Justiţie 

1 Oct 2011 Premiul UE pentru Patrimoniul Cultural / Premiile Europa Nostra 

1 Oct 2011 Activităţi internaţionale de tineret desfăşurate în cooperare cu 
Centrele Europene de Tineret 

1 Oct 2011 Burse internaţionale postuniversitare de cercetare în Australia 

5 Oct 2011 Cultura (2007-2013): Componenta 1 - Sprijinirea proiectelor 
culturale 

5 Oct 2011 Cultura (2007-2013): Componenta 3 – Sprijin pentru activităţi de 
analiză şi diseminare  

10 Oct 2011 Bursele Europene JTI pentru Jurnalişti  

12 Oct 2011 Granturile Consiliului European pentru Cercetare (CEC) 

14 Oct 2011 Vizite de studiu pentru specialişti în educaţie şi formare 
profesională 
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14 Oct 2011 Decembrie Electric 2010 - Concurs de scurt-metraje 

14 Oct 2011 Reţeaua europeană de politici privind educaţia copiilor şi tinerilor 
din familii migrante  

15 Oct 2011 Stagii şi vizite de studiu la Parlamentul European 

15 Oct 2011 Stagii la Parlamentul European pentru persoanele cu dizabilităţi 

15 Oct 2011 Bursele Fundaţiei Culturale Turce  

17 Oct 2011 Erasmus pentru tineri antreprenori 

20 Oct 2011 Juvenes Translatores - concurs şcolar de traducere  

31 Oct 2011 Program de stagii la Oficiul Înaltului Comisar ONU pentru 
Drepturile Omului 

31 Oct 2011 Stagii de pregătire la Oficiul pentru Armonizare pe Piaţa Internă - 
OHIM (Mărci înregistrate şi Design) 

31 Oct 2011 Stagii de practică la Banca Mondială 

31 Oct2011 Premiul european E-learning - EureleA 

01 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 1: Tineri pentru Europa 

01 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 2: Serviciul European de 
Voluntariat 

01 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 3.1: Cooperare cu ţările 
învecinate ale Uniunii Europene 

01 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 5.1 - Întâlniri ale tinerilor şi ale 
responsabililor de politici de tineret 

01 Nov 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 5.1 - Întâlniri ale tinerilor şi ale 
responsabililor de politici de tineret 

3 Nov 2011  TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 4.6 - Măsuri de sprijin pentru 
proiecte de parteneriat în domeniul tineretului la nivel european 

10 Nov 2011 Premiul Jurnalistic UE 2011 

15 Nov 2011 Stagii de practică la Asociaţia Europeană a Liberului Schimb - 
AELS 

8 Dec 2011 Programe de stagii UE-Japonia 
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� Raportul Eurydice privind competenţele de citire în Europa 
 

Una din 5 persoane în vârstă de 15 ani şi multe persoane adulte din 
Europa nu pot citi corect. Un nou studiu publicat de Comisia 
Europeană prezintă ce demersuri întreprind ţările pentru a 
îmbunătăţi capacitatea de a citi – şi unde întâmpină greutăţi sau 
eşuează. Studiul, care acoperă 31 de ţări (statele membre ale UE, 
Islanda, Liechtenstein, Norvegia şi Turcia), arată că, în timp ce 
majoritatea ţărilor au înregistrat progrese în dezvoltarea politicilor 
de alfabetizare, de multe ori acestea nu se concentrează pe 

grupurile cele mai expuse riscului, cum ar fi băieţii, copiii din familiile dezavantajate şi copiii 
migranţilor. Ministerele educaţiei din Uniunea Europeană au stabilit ca obiectiv reducerea 
ponderii celor cu competenţe scăzute la citire de la 20% la o valoarea aflată sub 15% până în 
2020. Doar Belgia (Comunitatea flamandă), Danemarca, Estonia, Finlanda şi Polonia au atins 
deja acest obiectiv.   
Studiul se concentrează asupra a patru teme-cheie: metode de predare, abordarea 
dificultăţilor la citire, formarea cadrelor didactice şi promovarea lecturii în afara şcolii. Se 
arată că doar opt ţări (Danemarca, Finlanda, Islanda, Irlanda, Malta, Marea Britanie, Norvegia 
şi Suedia) asigură specialişti în citire/vorbire (de exemplu, logopezi) pentru a sprijini cadrele 
didactice şi elevii. 
Raportul Eurydice furnizează date importante pentru studiul ce urmează a fi realizat de Grupul 
la nivel înalt format din experţi independenţi în domeniul alfabetizării, numiţi de Comisarul 
Vassiliou în ianuarie 2011. Grupul va examina informaţiile disponibile şi va evalua tipul 
politicilor cu cel mai bun potenţial de impact. La mijlocul anului 2012, Grupul îşi va prezenta 
propunerile Comisiei.  
 
Studiul poate fi accesat pe:  
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/130EN.pdf 
 
 
� Promovarea limbilor străine în Europa (raport) 
 
Platforma Societăţii Civile pentru Promovarea Multilingvismului a publicat un raport ce 
cuprinde recomandări pentru Comisia Europeană, guvernele UE şi administraţiile regionale. 
Temele atinse includ: 

• suport de învăţare a limbilor străine pentru imigranţi   
• rolul traducerilor în accesarea pe scară largă a patrimoniului literar european  
• înfiinţarea unui observator lingvistic pentru colectarea de date privind limbile străine şi 

utilizarea acestora în Europa.   
 
Citiţi recomandările prezentate (pp.4-7) în rezumat pe: 
http://ec.europa.eu/education/languages/pdf/doc5080_en.pdf  
 
Textul integral al raportului:  
http://ec.europa.eu/education/languages/pdf/doc5088_en.pdf 
 
 
 
 

Documentaţie 
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� Tineret în Acţiune TV 

 
„Youth in Action TV” este o iniţiativă de tineret 
care promovează programul Tineret în Acţiune, 
dialogul intercultural şi educaţia politică prin 
intermediul unor produse vizuale media 
atractive. Proiectul a construit o reţea de tineri 

reporteri în Europa, a creat reviste internaţionale web-TV, a produs un kit media complex şi a 
lansat o campanie de informare despre programul Tineret în Acţiune. Aproximativ 120 de 
tineri au încheiat seminarii şi cursuri media intensive (video journalism & cross-media 
journalism), construind o reţea de tineri reporteri din cinci ţări (Franţa, Germania, Letonia, 
Polonia şi Turcia), implicaţi în crearea de reportaje despre multiplele acţiuni ale programului 
Tineret în Acţiune şi iniţiativele tinerilor întreprinse în ţările lor. Ei au contribuit la diseminarea 
celor mai bune exemple de bună practică ale Programului prin intermediul uneia dintre cele 
mai moderne şi mai progresiste media – internet TV. 
Un rezultat pe termen lung al proiectului este crearea kit-ului multimedia de informare 
„Tineret în Acţiune”, care include şi aspecte legate de educaţia politică (cetăţenie activă, 
democraţie UE, participarea tinerilor). Acesta dispune de o prezentare vizuală (filme, 
reportaje, social ads) a programului şi a fiecărei acţiuni a acestuia, cu obiective şi priorităţi. 
Youth in Action TV a realizat o amplă campanie de informare, oferind materiale informative 
(materiale oficiale provenind de la reţeaua Eurodesk şi materiale media nou-create) grupului 
ţintă format din tineri (în şcoli, ONG-uri, locuri publice). 
 
Youth in Action TV poate fi accesat pe: http://www.youth4media.eu/?page_id=174 
 
 
� Raport privind alfabetizarea copiilor 
 
Un nou studiu concluzionează că implicarea familiilor în programele de alfabetizare este 
esenţială pentru creşterea nivelului de alfabetizare a copiilor şi adulţilor. Raportul oferă o 
privire de ansamblu asupra cercetării şi evaluează strategiile, politicile şi iniţiativele în materie 
de alfabetizare în familie, în special cele care vizează familiile dezavantajate. Acesta 
evidenţială exemple de bună practică prin studii de caz ale unor iniţiative originale şi de 
succes din toată Europa.  
Constatarea cheie a acestui raport este că programele de alfabetizare în familie sunt foarte 
rentabile, atât pentru îmbunătăţirea cunoştinţelor şi competenţelor de citire ale copilului, cât 
şi pentru îmbunătăţirea abilităţilor parentale de sprijin. Potrivit autorilor, există patru factori-
cheie care asigură succesul pe termen lung al programelor de alfabetizare în familie: 
finanţarea, calitatea programului, parteneriatele şi dovezile  evidente ale succesului (bazate 
pe cercetări).  
Strategiile de alfabetizare a copilului ar trebui să includă şi o componentă de alfabetizare în 
familie. Potrivit autorilor studiului, 'părinţii joacă un rol activ în sprijinirea educaţiei şi 
dezvoltării copiilor, iar mediul de acasă este esenţial'.  
 
Rezumatul raportului poate fi citit pe:  
http://ec.europa.eu/education/more-information/doc/2011/literacysum_en.pdf 
Textul integral al raportului:  
http://ec.europa.eu/education/more-information/doc/2011/literacy_en.pdf 
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� Informarea tinerilor ca bază pentru participarea tinerilor: stimularea 
participării tinerilor la nivel local (broşură) 

 
Această broşură difuzează rezultatele unui seminar organizat în 
anul 2010 în Ljubljana, Slovenia, pe tema “Informarea tinerilor ca 
bază pentru participarea tinerilor”. Documentul cuprinde două 
părţi: prima acoperă diferite aspecte şi principii metodologice, 
concentrându-se pe informarea tinerilor şi politica de tineret, şi în 
special pe conţinutul informaţiilor şi modul de abordare a 
tinerilor. Cea de-a doua parte ilustrează şapte proiecte de succes 
pe tema informării tinerilor. 
 

Broşura poate fi accesată online la adresa:  
http://www.jugendinfonetz.de/downloads/europa/Youth_information_final.pdf 
 

 
� Eurobarometru: Atitudinile tinerilor privind drogurile 
 

Acest raport prezintă rezultatele unui sondaj efectuat în rândul tinerilor 
europeni cu vârste între 15 şi 24 de ani privind comportamentele şi 
atitudinile lor faţă de droguri, inclusiv aşa-zisele „droguri legale” (legal 
highs), noile substanţe care imită efectele drogurilor interzise şi care 
sunt deseori vândute sub formă de pulberi, plante sau pastile. Raportul 
mai analizează utilizarea şi disponibilitatea drogurilor, opiniile despre 
răspunsurile politicii în domeniul drogurilor şi despre cele mai bune 
măsuri ce ar trebui luate pentru abordarea problemelor legate de 

droguri în societate. Câteva dintre concluziile principale ale raportului arată că: 
• tinerii au considerat că, dintre toate substanţele ilegale, canabisul este cel mai uşor de 

procurat; 57% dintre tinerii respondenţi au fost de părere că este uşor sau destul de 
uşor să facă rost de canabis în 24 de ore. 

• în cazul drogurilor ilicite – heroină, cocaină, ecstasy şi canabis –rezultatele au fost mai 
eterogene. Respondenţii spanioli, italieni şi danezi s-au regăsit în mod constant la 
coada listei cu distribuţia pe ţări, în funcţie de gradul de accesibilitate a drogurilor în 
rândul tinerilor; ei au spus că pot face rost de acest drog cu destulă uşurinţă şi chiar 
foarte uşor în 24 de ore.  

• în ceea ce priveşte folosirea canabisului, aproximativ un sfert dintre respondenţi la 
nivelul eşantionului au declarat că au folosit canabis; mai precis, 6% au consumat 
canabis în ultimele 30 de zile, 8% în ultimul an şi 12% au folosit, dar nu în ultimul an.  

• opiniile tinerilor din diferite state membre au fost mai diverse atunci când au fost 
întrebaţi dacă ar trebui să continue să fie interzis consumul de canabis; procentul celor 
care cred că guvernele trebuie să susţină o astfel de interdicţie a variat de la 33% în 
Olanda şi 39% în Republica Cehă, la 87% în România.  

 
Textul integral al raportului poate fi accesat aici: 
http://ec.europa.eu/public_opinion/flash/fl_330_en.pdf 
 
 
� Eurobarometru Special: „Sondajul gospodăriilor casnice cu privire la 

comunicarea electronică” (eCommunications household survey) 
 
Eurobarometrul special „Sondajul gospodăriilor casnice cu privire la comunicarea electronică” 
a fost efectuat între 9 februarie şi 8 martie 2011 pentru a măsura atitudinea gospodăriilor 
europene şi persoanelor fizice faţă de telefonia fixă şi mobilă, accesul la Internet, serviciile de 
transmisii TV, oferte grupate, intimitate, calitatea serviciilor, accesibilitate. Sondajul acoperă 
cele 27 de state membre, cu o medie de 1.000 de gospodării intervievate pe ţară. Principalele 
concluzii ale sondajului arată că majoritatea gospodăriilor din UE au acces la telefon (98%); 
mai multe gospodării au acces la un telefon mobil (89%), decât un telefon fix (71%). Accesul 
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gospodăriilor la un calculator a continuat să crească (+4) şi aproape şapte din zece gospodării 
au acum acces (68%). Accesul gospodăriilor la televiziune este aproape universal, aproape 
fiecare gospodările având acces la aceasta (98%). În plus, îngrijorarea cu privire la costul 
apelurile telefonice mobile a crescut (+4) şi 65% îşi limitează apelurile de pe telefoanele 
mobile din acest motiv. Respondenţii greci şi spanioli sunt cei mai îngrijoraţi, cu aproximativ 
opt din zece respondenţi exprimându-şi această îngrijorare. În cele din urmă, folosirea 
pachetelor de servicii continuă să crească în întreaga Uniune Europeană, cu 42% dintre 
gospodării care îşi procură serviciile de comunicare printr-un pachet care include, de cele mai 
multe ori, internet, telefon fix şi televiziune prin cablu. 
 
Citiţi principalele concluzii pe:  
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_362_en.pdf 
 
 
� Eurobarometru special: Mediatorul european şi drepturile cetăţenilor 
 
Pentru 48% dintre cetăţenii europeni, dreptul la liberă circulaţie şi şedere în Uniunea 
Europeană este cel mai important drept al ceţăţenilor. Cel de-al doilea drept important este 
dreptul la o bună administraţie a instituţiilor UE (33%), urmat de dreptul de a depune 
plângeri la Mediatorul European (32%). Acestea sunt câteva dintre rezultatele unui 
Eurobarometru special privind drepturile cetăţenilor şi performanţa administraţiei UE, 
comandat de Parlamentul şi Mediatorul European. În plus, 85% dintre respondenţi suferă de 
lipsa unor informaţii suficiente despre Carta Drepturilor Fundamentale, 42% nu sunt 
mulţumiţi de transparenţa din administraţia UE şi, în final, 52% dintre respondenţi spun că 
Mediatorul trebuie să se asigure că cetăţenii îşi cunosc drepturile şi ştiu cum să le folosească.  
 
Mai multe detalii:  
http://www.ombudsman.europa.eu/en/press/statistics.faces 
 
 
� Tinerii şi munca – Concluzii EUROFOUND  
 
Rata şomajului în rândul tinerilor cu vârste cuprinse între 16 şi 24 de ani din UE27 este de 
două ori mai mare decât rata globală a şomajului. Recesiunea a exacerbat în mod semnificativ 
această problemă. Concluziile Fundaţiei furnizează informaţii pertinente şi indicatori de 
politică pentru toţi actorii şi părţile interesate implicate în dezbaterea europeană actuală 
privind viitorul politicii sociale. Câteva dintre concluziile sale relevă faptul că „tinerii sunt, în 
mod disproporţionat, mai predispuşi către o formă non-standard de angajare. Este mult mai 
probabil ca ei să înceapă cu contracte temporare şi sunt mai multe şanse să se teamă de 
pierderea locului de muncă. Cu toate acestea, tinerii lucrători sunt şi mai optimişti decât 
muncitorii mai în vârstă în ceea ce priveşte posibilitatea de a-şi găsi un loc de muncă similar, 
dacă îşi pierd locul de muncă actual.”  
 
Raportul (24 de pagini) este disponibil la adresa:  
http://www.eurofound.europa.eu/pubdocs/2011/40/en/1/EF1140EN.pdf 
 
 
� Educaţia şi formarea profesională (VET) pentru binele comun – raport 

CEDEFOP  
 
Raportul ia în considerare două mecanisme prin care educaţia şi formarea profesională iniţială 
(IVET) sau educaţia şi formarea profesională continuă (CVET) ar putea aduce beneficii macro-
sociale. Primul, nivelul agregat al calificărilor VET (măsurat de incidenţa calificărilor VET în 
rândul populaţiei), ar putea determina beneficii prin creşterea nivelului general al capitalului 
uman. Al doilea este influenţa sa pozitivă asupra calităţii educaţiei. Dovezile arată că 
reducerea decalajului academic/profesional, atenuarea inegalităţii de gen sau etnice în IVET şi 
CVET, integrarea IVET şi CVET (de exemplu printr-un sistem naţional de calificări care 
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acoperă cele două forme de VET) şi sprijinirea tranziţiei între VET şi pieţele de muncă, tind să 
promoveze egalitatea în educaţie. Atâta timp cât se fac aranjamentele instituţionale 
corespunzătoare, VET este important pentru echitate, şi, prin urmare, pentru coeziunea 
socială. Studiile de caz ale raportului pun accent pe:  

• Estonia: abordarea problemelor de reintegrare prin VET 
• Danemarca: creşterea gradului de integrare a minorităţii etnice pentru egalitate în 

educaţie 
• Germania: integrarea IVET/CVET pentru abordarea inechităţii inter-generaţionale 
• Spania: îmbunătăţirea legăturii dintre CVET şi pieţele de muncă pentru romi 
• Anglia: diploma pentru reducerea decalajului academic/profesional 

 
Raportul poate fi descărcat de la adresa:  
http://www.cedefop.europa.eu/EN/Files/5513_en.pdf 
 
 
� Limbile străine şi angajabilitatea 
 
Cum să îmbunătăţim abilităţile lingvistice ale forţei de muncă europene? Aceasta este 
întrebarea comună la care a încercat să răspundă un grup de experţi guvernamentali şi aşa-
numita platformă pentru multilingvism. Ambele grupuri de lucru stabilite de către Comisia 
Europeană şi-au publicat recent rezultatele:  

– Languages for Jobs – oferă compentenţe multilingvistice de comunicare pentru piaţa 
muncii:  
http://ec.europa.eu/education/languages/pdf/jobs/report.pdf 

– Business Platform for Multilingualism  
http://ec.europa.eu/education/languages/pdf/business_en.pdf 
 

Citiţi mai multe despre un alt proiect: The Network for the Promotion of Language Strategies 
for Competitiveness and Employability pe:  
http://celan-project.blogspot.com/ 
 
 
� Evaluarea intermediară a programului Cultura 2007-2013 

 
Evaluarea are drept scop să analizeze implementarea programului 
şi atingerea obiectivelor sale şi oferă date pentru pregătirea şi 
implementarea unui viitor program în domeniul culturii.  
Evaluarea concluzionează că programul Cultura joacă un rol unic în 
stimularea cooperării transfrontaliere, promovarea învăţării de la 
egal la egal (peer learning) şi profesionalizarea sectorului şi 
creşterea accesului cetăţenilor europeni la opere europene non-
naţionale. În mod indirect, aceasta contribuie la dezvoltarea 
conţinutului care este esenţială pentru creştere durabilă şi locuri de 

muncă şi stimulează noile evoluţii, creative şi inovatoare.   
Raportul subliniază faptul că programul joacă un rol esenţial în respectarea diversităţii 
culturale şi lingvistice a Europei şi garantează menţinerea şi sporirea patrimoniului cultural al 
UE.   
 
Documentul poate fi accesat la adresa:  
http://ec.europa.eu/culture/key-documents/doc/evaluation/interim_evaluation_report.pdf 
 
 
� Apropie-te, vecine! 

 
În Europa, există aproximativ 70 de graniţe. Între acestea, 25 sunt 
graniţe lingvistice. Graţie eTwinning, multe şcoli traversează aceste 
graniţe învăţându-şi reciproc limba. Limba uneşte oamenii. Deşi învăţarea 
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unei limbi străine are multiple avantaje profesionale, avantajele culturale care derivă din 
capacitatea de comunicare între persoanele din ţări diferite nu este neapărat şi limba maternă 
a vreunuia.  
Pe de altă parte, în universul eTwinning, multe şcoli demonstrează tocmai contrariul: învaţă şi 
comunică în limba ţărilor vecine pentru a se apropia pe mai multe paliere.  
 
Află mai multe despre exemplele de succes în eTwinning pe:  
http://www.etwinning.net/en/pub/news/news/come_closer_neighbour.htm 
 
 
� Învăţarea limbilor străine la nivel preşcolar: să o facem eficientă şi 

durabilă (broşură pe politici) 
 
Limbile străine nu sunt neapărat o disciplină plictisitoare sau dificilă. Dimpotrivă, există o 
mulţime de moduri amuzante de a dobândi competenţe în alte limbi prin jocuri şi activităţi 
nonformale. La urma urmei, acesta este modul în care noi toţi am învăţat prima noastră 
limbă! Pentru a descoperi cele mai bune modalităţi de învăţare a limbilor străine la nivelul 
preşcolar, un grup de experţi din toate statele membre s-a întâlnit în ultimii doi ani pentru a 
face schimb de bune practici şi experienţe. Plecând de la rezultatele activităţii lor, Comisia a 
publicat acum un set de orientări utile pentru toţi cei interesaţi de creşterea gradului de 
conştientizare cu privire la învăţarea limbilor străine şi învăţarea unei limbi străine în ciclul 
preşcolar.  
 
Broşura "Policy Handbook: Language learning at the pre-primary school level: making it 
efficient and sustainable" poate fi descărcată aici:  
http://ec.europa.eu/education/languages/pdf/ellpwp_en.pdf 
 
 
� Jocuri interactive online pentru formatori (traineri) şi lucrători de tineret 
 
Cele 4 jocuri online au fost dezvoltate prin proiectul "The Violence of Information", coordonat 
de SCAS Bulgaria, în care au mai fost implicaţi 6 parteneri: KIBLA (Slovenia), Orientare 
(Italia), Y4M (Germania), Produktionsskole i Hvidovre (Danemarca), IMJUVE (Spania) şi 
NSICC (Bulgaria). Scopul principal a fost de a contribui la alfabetizarea media a tinerilor prin 
dezvoltarea unor instrumente interactive inovatoare care să fie folosite în schimburile de 
tineri, seminarii ale tinerilor şi cursuri de formare pe tema alfabetizării media.  
Cele 4 jocuri interactive online sunt pe 4 subiecte-cheie în educaţia media: căutarea de 
informaţii, evaluarea informaţiilor, manipularea informaţiei şi siguranţa pe Internet. Jocurile 
pot fi vizionate şi jucate online gratuit, pe site-ul oficial al proiectului: www.media-youth.org  
 
Manualul "E-games for Improving Youth Media Literacy", cu exemple concrete pentru folosirea 
jocurilor online în cadrul cursurilor de formare pentru tineri, poate fi descărcat de la adresa de 
mai jos: 
http://www.media-youth.org/images/manual_voi_last.pdf 
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� Ia-ţi cardul european de asigurări sociale de sănătate în vacanţă! Concurs 
foto 

 
Comisia Europeană, prin Direcţia Generală pentru Ocuparea forţei de 
muncă, Afaceri Sociale şi Incluziune a lansat un concurs de fotografie 
intitulat: „Ia-ţi cardul de asigurări sociale de sănătate în vacanţă!” Acest 
concurs se derulează numai pe Internet şi este accesibil doar rezidenţilor 
din UE şi Islanda, Lichtenstein, Elveţia şi Norvegia, cu vârsta de 18+ ani 
la momentul concursului. 
Pentru a intra în concurs, participanţii trebuie: să trimită o fotografie (în 
care este surprinsă o situaţie de călătorie/vacanţă în care este folosit 
cardul european de asigurări sociale de sănătate) şi să ofere detalii de 
contact. Câştigător va fi autorul fotografiei cu cele mai multe voturi la 31 
august 2011, 12:00 CET (pe baza voturilor online). Rezultatele vor fi 
anunţate pe pagina Facebook Social Europe pe 1 septembrie 2011. 
 

Se va acorda un premiu pentru fotografia câştigătoare. Premiul constă într-o excursie la 
Mallorca (Spania) pentru 2 persoane. Excursia va avea loc în perioada: 17 septembrie 2011 – 
31 octombrie 2011. 
 
Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 31 august 2011  
 
Mai multe informaţii despre concurs şi condiţiile de participare:  
http://campaigns.halalati.com/fc/insurance-card/photoContest-Ehic/home 
 
Vizitează pagina facebook “Social Europe” pentru a vota fotografia favorită: 
http://www.facebook.com/socialeurope?v=app_4949752878 
 
Mai multe informaţii despre cardul european de asigurări de sănătate:  
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=559 
 
 
� Access City Award 2012 – Premiul european pentru oraşe accesibile 

 
Access City Award este un concurs inovator între oraşe 
europene pentru a promova accesibilitatea în mediul 
urban pentru persoanele cu dizabilităţi. 
Eligibilitate 
Concursul „Access City Award” este deschis tuturor 
oraşelor din Uniunea Europeană cu peste 50.000 de 
locuitori. În statele membre cu mai puţin de două 
astfel de oraşe, zonele urbane compuse din două sau 

mai multe orăşele pot, de asemenea, participa, în cazul în care populaţia lor combinată 
depăşeşte 50.000 de locuitori. Premiul urmăreşte să prezinte şi să recompenseze activitatea 
oraşelor care sprijină proactiv accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilităţi şi ia măsuri 
exemplare pentru îmbunătăţirea accesibilităţii în mediul urban. 
 
Criterii de selecţie 
Premiul se acordă oraşului care a îmbunătăţit, într-o manieră evidentă, accesibilitatea în 
aspectele fundamentale ale vieţii urbane: 

• mediul construit şi spaţiile publice; 

EuropeanOportunităţi europene  
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• transportul şi infrastructura aferentă; 
• informare şi comunicare, inclusiv tehnologia de informare şi comunicare (TIC); 
• facilităţi şi servicii publice 
• se angajează la îmbunătăţiri continue în materie de accesibilitate, într-o manieră 

durabilă; 
• poate acţiona ca model şi încuraja adoptarea celor mai bune practici în toate celelalte 

oraşe europene. 
Formularele de candidatură pot fi completate în engleză, franceză sau germană şi pot fi 
descărcate de aici: 
http://www.accesscityaward.eu/conditions/index_en.htm 
 
Data limită: 20 septembrie 2011 
 
Mai multe informaţii:  
http://ec.europa.eu/justice/discrimination/disabilities/award/index_en.htm 
 
 
� Burse în design 2011-2012 - Instituto Europeo di Design 
 

Istituto Europeo di Design (IED) a anunţat 38 de burse de studiu pentru 
studenţii internaţionali. Participanţii sunt invitaţi să se înscrie, prin 
dezvoltarea unui proiect pe tema: Designul tău refolosit. „Refolosire” 
înseamnă utilizarea unui element de mai multe ori, pentru aceeaşi 
funcţie sau o a doua viaţă, atunci când este folosit cu un scop diferit. 
Prin refolosire pot fi create forme noi din materiale vechi. Refolosirea 
reprezintă o parte foarte importantă a unui comportament durabil. 
Refolosirea diferă de reciclare, care constă în procesarea materialelor 

uzate pentru producerea de noi obiecte.  
 
Acest concurs se adresează tinerilor studenţi internaţionali, cu vârste între 20 şi 45 de ani, 
care urmează un curs de licenţă în design, modă, comunicare vizuală şi management.  
 
Data limită pentru înscriere este: 20 septembrie 2011 
  
Mai multe informaţii:  
http://creativediary.net/fashion-and-design-scholarships-rules-2011-2012/ 
 
 
� Forumul European al Tineretului – Apel pentru propuneri de proiecte de 

cercetare 
 

Forumul European al Tineretului (YFJ) a lansat un apel pentru propuneri 
de cercetare pe teme referitoare la planul său de lucru actual, cu scopul 
de a sprijini punerea sa în aplicare şi a genera cunoştinţe suplimentare 
în domeniul tineretului şi al politicilor de tineret. Candidaţii care vor 
întreprinde aceste proiecte de cercetare trebuie să aibă vârsta până în 
35 de ani. Ei vor colabora cu Departamentul de Politici de Dezvoltare şi 
Advocacy.  
Candidaţii sunt încurajaţi să aleagă una dintre temele 
specifice/întrebările de cercetare de mai jos şi să se răspundă la acest 

apel cu o propunere: 
B: Care este impactul activităţilor de voluntariat în cadrul organizaţiilor de tineret? 
D: Sunt organizaţiile de tineret “organizaţii educaţionale”? 
E: Care este impactul stagiilor de practică (internships) pe piaţa forţei de muncă a tinerilor? 
Studiu de caz din 4 ţări europene (Franţa, Germania, Italia şi Marea Britanie) 
F: Se bucură tinerii de acelaşi nivel de protecţie socială ca alte grupuri din societate? Dacă nu, 
care sunt motivele? 
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Propunerea de cercetare care ar fi eligibilă pentru acordarea unei subvenţii poate avea forma 
unui studiu, proiect de cercetare, teză de masterat sau doctorat. Cercetarea va aborda o 
problemă clar definită, una dintre cele menţionate mai sus, şi va propune solutii strategice.  
Lucrările finale trebuie să fie trimise în limba engleză sau franceză. Cu toate acestea, dacă 
textul original a fost scris într-o altă limbă şi apoi tradus în engleză sau franceză, autorul 
poate trimite, pe lângă versiunea tradusă, şi versiunea orginală.  
 
Data limită pentru trimiterea propunerilor este: 16 octombrie 2011 
 
Mai multe informaţii:  
http://www.youthforum.org/index.php?option=com_content&view=article&id=1072&Itemid=
64&lang=en 
 
 
� Fundaţia Dekeyser&Friends – Burse în proiecte de conservare a mediului  

şi în alte domenii  
 

Fundaţia Dekeyser & Friends din Germania invită tinerii 
(18-28 de ani) din diferite ţări, culturi şi pături sociale să 
participe la proiectul Engage in Conservation. Proiectul se 
va derula în Hamburg, unde tinerii vor învăţa cum să se 
implice şi să ia măsuri pentru biodiversitate, pentru o 
perioadă de două luni, începând din ianuarie 2012, urmată 
de o altă perioadă de zece luni în care vor lucra, acasă, pe 
propriul lor proiect de tineret finanţat de Fundaţia 
Dekeyser&Friends. 
 

Bursa include: 
• Taxa de participare şi toate activităţile legate de proiect, inclusiv sesiuni de DreamLab  
• Transportul la şi de la situl proiectului  
• Masă (trei mese pe zi) şi cazare pe perioada proiectului 
• Computere, camere foto şi video, echipament IT pentru activităţi legate de proiect 
• Sprijin pentru toate documentele necesare pentru solicitarea vizei şi pregătirea 

bursierilor pentru proiect (asigurări de sănătate, călătorie etc.). 
 
Data limită pentru înscriere este: 16 octombrie 2011 
 
Înscriere pe: http://dekeyserandfriends.org/fellows/apply 

 
Află mai multe despre Fundaţie şi programele sale pe:  
http://dekeyserandfriends.org/ 
 
 
� Concursul jurnalistic UE 2011 – Împreună împotriva discriminării! 

 
Ajuns la a opta ediţie, Concursul jurnalistic UE – 
Împreună împotriva discriminării” este singura 
competiţie jurnalistică destinată jurnaliştilor din 
presa scrisă şi online, care abordează probleme 
legate de discriminare şi diversitate în UE. În 

cadrul acestui concurs, Comisia Europeană îi premiază pe jurnaliştii care contribuie la o mai 
bună înţelegere privind valoarea şi beneficiile diversităţii, precum şi lupta împotriva 
discriminării în UE.  
 
Toate articolele trebuie să abordeze tema concursului şi să aibă o dimensiune europeană. 
Toate articolele trebuie să fi fost publicate în presa autorizată între 18 septembrie şi 10 
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noiembrie 2011. Toate articolele trebuie să fie articole scrise şi să fi fost publicate iniţial fie pe 
suport mediatic tipărit, fie online. Articolele fotografice sau audiovizuale nu vor fi acceptate.  
Fiecare candidat poate trimite maximum trei articole înr-una din cele 23 de limbi oficiale ale 
UE. Participanţii trebuie să aibă cel puţin 18 ani.  
 
Premii: Jurnaliştii care participă la concurs pot câştiga premii în valoare de până la 5 000 de 
euro. 
 
Data limită pentru înscriere este: 10 noiembrie 2011 
 
Mai multe informaţii: http://journalistaward.stop-discrimination.info/ 
 
 
� Concurs internaţional pentru Festivalul YOTA Space 2012 (primăvara 

2012, Sankt Petersburg) 
 
Yota Space este spaţiul viitorului în prezent; este un mediu creativ şi 
plin de inspiraţie, care celebrează noile tehnologii, comunicaţiile, 
talentul, creativitatea, muzica şi socializarea.  
Participanţii sunt invitati să trimită juriului internaţional proiectele lor 
spectaculoase pe artă digitală interactivă şi noile media:   
• instalaţie interactivă / artă interactivă 
• cartografiere 3D 
• jocuri şi aplicaţii interactive pentru iPhone şi Android 

• filme de scurt-metraj (inclusiv animaţie, 3D şi generative video) 
• spectacole audiovizuale (inclusiv seturi VJ şi alte experimente creative bazate pe noile 

tehnologii şi media) 
Concursul este deschis rezidenţilor din orice ţară a lumii: artişti, programatori, designeri 
grafică, artişti în grafică 3D, arhitecţi, studenţi şi profesionişti din toate domeniile conexe.  
 
Premii: posibilitatea de a-şi prezenta lucrarea la Yota Space, care va avea loc în St 
Petersburg, Federaţia Rusă, în primăvara anului 2012. 
 
Data limită pentru înscriere este: 10 decembrie 2011 
Formularul de înscriere: http://www.space.yota.ru/en/apply/ 
 
Mai multe informaţii: http://www.space.yota.ru/en 
 
 
� Stagii de practică: ENISA Traineeship 

 
European Network and Information Security Agency (ENISA), cu 
sediul în Creta, Grecia, oferă stagii de practică (traineeships) de 
până la cinci luni. Programul de stagii îşi propune să ofere 
stagiarilor experienţă de muncă în domeniul securităţii reţelelor şi 
informaţiilor. Stagiile se adresează, în principal, tinerilor absolvenţi 
universitari, fără a-i exclude pe cei care – în contextul învăţării pe 
tot parcursul vieţii – au obţinut recent o diplomă universitară şi 

sunt la începutul unei noi cariere profesionale. Stagiarii sunt selectaţi dintre cetăţenii statelor 
membre ale Uniunii Europene şi ai ţărilor candidate. Se acceptă un număr limitat de cetăţeni 
ai statelor nemembre, în funcţie de resursele disponibile. Stagiarii vor primi o subvenţie 
lunară de 700 de euro.   
 
Data limită pentru înscriere este: 30 iunie 2012  
 
Mai multe informaţii:  
http://www.enisa.europa.eu/recruitment/vacancies/traineeship-notice-1 
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Creşterea finanţării pentru educaţie, 
tineret şi creativitate  

va stimula crearea de locuri de muncă 
În cadrul strategiei sale de stimulare a 
ocupării forţei de muncă, Comisia 
Europeană are drept obiectiv aproape 
dublarea numărului de tineri, profesori şi 
cercetători care primesc burse UE pentru a 
învăţa şi a se forma în străinătate, de la 
400 000 de beneficiari pe an în prezent, la 
aproape 800 000 în viitor. Acesta este unul 
dintre obiectivele-cheie care stau la baza 
creşterii semnificative a investiţiilor UE 
pentru educaţie, tineret şi creativitate 
propusă de Comisie în planul său de buget 
pe 2014-2020, potrivit comisarului 
european pentru educaţie, cultură, 
multilingvism şi tineret, Androulla 
Vassiliou.  
Îmbunătăţirea educaţiei şi formării 
profesionale şi sprijinirea persoanelor în 
obţinerea competenţelor adecvate este 
esenţială pentru satisfacerea viitoarelor 
necesităţi de locuri de muncă şi pentru 
lupta împotriva sărăciei. De asemenea, o 
mai mare investiţie în industriile creative 
va stimula oportunităţile de angajare într-
un sector care reprezintă 4,5% din PIB-ul 
UE şi 3,8% din ocuparea forţei de muncă. 
Comisarul a declarat, de asemenea, că: 
„Investirea în aceste domenii reprezintă 
unul dintre cele mai bune planuri de 
afaceri şi ocupare a forţei de muncă pentru 
viitorul Europei. Dorim să încurajăm mai 
multe persoane să profite de ocazia de a 
învăţa, de a lucra sau de a participa la 
acţiuni de voluntariat în străinătate, pentru 
că această experienţă este de nepreţuit 
pentru dezvoltarea competenţelor şi 
pentru perspectiva ocupării unui loc de 
muncă.” 
Ca parte a propunerii Comisiei, un nou 
program pentru educaţie, formare 
profesională şi tineret va aloca 15,2 
miliarde de euro (+73%) pe o perioadă de 
şapte ani. În plus faţă de creşterea valorii 
burselor pentru studiu şi formare 
profesională, acesta va viza sprijinirea 

modernizării sistemelor de educaţie, 
intensificiarea cooperării transfrontaliere 
între instituţiile de învăţământ şi reformele 
politice. Aceasta este cea mai mare 
creştere din propunerea de buget, care 
subliniază prioritatea acordată investiţiilor 
în cunoaştere, pentru viitorul Europei.  
În plus, Institutul European de Inovare şi 
Tehnologie şi Acţiunile  Marie Curie, care 
sprijină dezvoltarea de competenţe, 
precum şi formarea profesională şi 
dezvoltarea carierei pentru cercetători, vor 
face parte din noua strategie 'Orizont 
2020' a UE pentru cercetare şi inovare, 
care va primi 80 de miliarde de euro 
(+46%), conform propunerii de buget. 
Obiectivul îl reprezintă stimularea 
competitivităţii Europei pe plan mondial şi 
sprijinirea creării de locuri de muncă şi idei 
pentru mâine. 
Comisia va prezenta propuneri detaliate 
pentru noile programe la toamnă.  
 
Aflaţi mai multe din „Un buget pentru 
Europa 2020” – Partea a II-a (pp. 28-31): 
http://ec.europa.eu/budget/library/biblio/d
ocuments/fin_fwk1420/MFF_COM-2011-
500_Part_II_en.pdf 
 
 
Concluziile Conferinţei: Dimensiunea 

estică a mobilităţii 
Conferinţa privind dimensiunea estică a 
mobilităţii în domeniul educaţiei, 
tineretului, cercetării, culturii şi sportului – 
eveniment de referinţă organizat de 
Preşedinţia poloneză, a avut loc în 
Varşovia, Polonia, pe 6-7 iulie 2011. 
Comisarul Androulla Vassiliou a subliniat 
necesitatea de a sprijini nu numai un 
număr mai mare de schimburi de studenţi, 
ci şi depunerea unor eforturi mai mari 
pentru creşterea mobilităţii cadrelor 
didactice, tinerilor şi profesioniştilor din 
sectorul cultural. Comisarul a subliniat 
faptul că avem deja instrumentele - 
Erasmus Mundus, Tempus, Marie Curie şi 
Tineret în Acţiune s-au dovedit a fi foarte 

Semnalări 
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valoroase pentru libera circulaţie şi 
schimbul de idei şi cunoştinţe între culturi. 
De asemenea, a mai subliniat că 
mobilitatea şi contactul apropiat cu 
persoane din vecinătatea UE poate 
contribui la instaurarea democraţiei şi 
prosperităţii în zonă.   
Analizând modalitatea de a întări fluxurile 
de mobilitate între Uniunea Europeană şi 
ţările din Parteneriatul Estic (PE) încheiat 
cu Armenia, Azerbaijan, Belarus, Georgia, 
Moldova şi Ucraina), participanţii au 
remarcat câteva obstacole: acordarea 
vizelor, probleme legate de recunoaştere 
sau insuficiente informaţii privind 
oportunităţile de finanţare. Comisia va 
căuta să identifice modalităţi de a incita 
studenţii, cadrele didactice, cercetătorii, 
tinerii şi actorii culturali din Uniunea 
Europeană să petreacă perioade de 
mobilitate pentru învăţare, formare sau 
cercetare în ţările PE. 
 
Citiţi concluziile evenimentului pe:  
http://www.eeas.europa.eu/eastern/docs/
2011_july_eastern_dimension_mobility_en
.pdf 
 
 

Consiliul Uniunii Europene – 
Recomandări privind Tineretul în 
Mişcare - promovarea mobilităţii 

tinerilor în scop educaţional 
O rezoluţie a Consiliului privind iniţiativa 
„Tineretul în mişcare” a Uniunii Europene a 
fost adoptată la sfârşitul lunii iunie 2011. 
Consiliul  consideră că: “Mobilitatea în scop 
educaţional, adică mobilitate 
transnaţională în scopul dobândirii de noi 
cunoştinţe, aptitudini şi competenţe, 
constituie unul dintre mijloacele 
fundamentale prin care tinerii îşi 
consolidează capacitatea de inserţie 
profesională, conştientizează mai profund 
dimensiunea interculturală şi îşi 
promovează dezvoltarea personală, 
creativitatea, precum şi cetăţenia activă." 
 
Recomandarea urmăreşte, de asemenea, 
să încurajeze statele membre să 
promoveze mobilitatea în scop educaţional 
a tinerilor şi, acolo unde este posibil, să 
înlăture obstacolele care împiedică 
progresul în acest domeniu. Mai exact, 
legat de informarea şi consilierea privind 
oportunităţile de mobilitate în scop 
educaţional, Consiliul face apel la statele 

membre să: "amelioreze calitatea 
informării şi consilierii oferite privind 
posibilităţile de mobilitate şi de obţinere a 
unei burse la nivel naţional, regional şi 
local, acestea vizând grupuri specifice de 
persoane interesate, atât în interiorul, cât 
şi în afara Uniunii. Statele membre ar 
trebui să recurgă la metode noi, creative şi 
interactive pentru a disemina informaţiile 
în rândul tinerilor, pentru a comunica şi a 
avea schimburi de idei cu aceştia şi cu 
toate celelalte părţi interesate” şi, de 
asemenea, „să faciliteze accesul tuturor 
tinerilor la informaţiile privind mobilitatea 
în scop educaţional, de exemplu prin 
portaluri web centralizate şi alte servicii 
web, centre de sprijin (cum ar fi ‘birourile 
europene’), şi servicii de informare şi 
consultanţă.” În plus, pledând pentru 
recunoaşterea rezultatelor învăţării, 
Consiliul declară că este necesar: „să  
îmbunătăţească procedurile şi ghidurile 
pentru validarea şi recunoaşterea atât a 
învăţării nonformale, cât şi informale, în 
scopul de a facilita şi mai mult mobilitatea, 
de exemplu în cadrul voluntariatului şi al 
activităţilor în domeniul tineretului.” În 
final, progresele realizate în înlăturarea 
obstacolelor din calea mobilităţii în scop 
educaţional vor fi evaluate după primii 
patru ani de punere în aplicare a 
Recomandării Consiliului.  
 
Citiţi textul integral al recomandărilor pe:                                                      
http://eur-
lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?u
ri=OJ:C:2011:199:0001:0005:RO:PDF 
 
 

2012: Anul european al îmbătrânirii 
active şi al solidarităţii între generaţii 

Parlamentul European a aprobat oficial 
anul 2012 ca Anul european al îmbătrânirii 
active şi al solidarităţii între generaţii. 
Sprijinul acordat de Parlamentul European 
este ultimul pas înainte de lansarea Anului 
european în luna ianuarie a anului viitor. 
Consiliul a aprobat Anul la reuniunea din 
iunie a miniştrilor UE pe ocuparea forţei de 
muncă şi afaceri sociale.  
Anul european al îmbătrânirii active şi al 
solidarităţii între generaţii are ca obiectiv 
general încurajarea şi sprijinirea eforturilor 
statelor membre, ale autorităţilor regionale 
şi locale ale acestora, ale partenerilor 
sociali şi ale societăţii civile de a promova 
îmbătrânirea activă şi de a face mai multe 
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pentru a exploata potenţialul segmentului 
de populaţie aflat în creştere rapidă, 
format din persoanele care se apropie de 
60 de ani sau au depăşit această vârstă, 
prezervând prin aceasta solidaritatea între 
generaţii. Anul european va sensibiliza 
opinia publică cu privire la importanţa 
îmbătrânirii active pentru a evidenţia rolul 
util pe care persoanele în vârstă îl joacă în 
societate şi în economie, promovarea 
îmbătrânirii active şi intensificarea efortului 
de a exploata potenţialul persoanelor 
vârstnice.  
Îmbătrânirea activă le poate permite 
persoanelor vârstice să rămână în câmpul 
muncii şi să-şi împărtăşească experienţa 
îndelungată, să joace în continuare un rol 
activ în societate şi să ducă o viaţă cât mai 
sănătoasă şi împlinită.  
Anul european 2012 îşi propune să 
sublinieze aceste aspecte şi să identifice 
cea mai bună abordare, în special să 
încurajeze factorii de decizie şi părţile 
implicate să stabiliească obiective şi să ia 
măsurile necesare în diverse domenii, cum 
ar fi: ocuparea forţei de muncă, protecţie 
socială, educaţie şi formare, servicii de 
sănătate şi sociale, locuinţe şi 
infrastructură publică.  
Pentru Anul european 2012 se doresc 
rezultate tangibile, nu doar dezbateri.  
 
Mai multe informaţii despre Anul European 
2012: 
http://ec.europa.eu/social/ey2012.jsp?lan
gId=en 
 
 

Consiliul Europei (CoE) susţine 
scăderea vârstei minime de vot  

la 16 ani 
În cadrul ultimei reuniuni plenare, între 
20-24 iunie 2011, Adunarea Parlamentară 
a Consiliul Europei (APCE) a adoptat o 
nouă rezoluţie prin care cere celor 47 de 
state membre ale Consiliului Europei să 
reflecteze la coborârea pragului de vârstă 
pentru dreptul de vot la 16 ani, pentru 
toate tipurile de scrutin din Europa. În 
rezoluţie se afirmă că participarea tuturor 
tinerilor de 16 şi 17 ani ar trebui 
încurajată, în condiţiile în care aceştia au 
deja responsabilităţi în societate. Marea 
majoritate a statelor membre ale 
Consiliului Europei au, în prezent, vârsta 
minimă de vot cea de 18 ani. Până acum, 
doar Austria a redus vârsta de vot la 16 

ani (în 2007), la fel ca şi un canton 
elveţian şi trei landuri germane.  
Sesiunea plenară a Consiliului Europei a 
adoptat şi alte rezoluţii privind tineretul, 
cea mai relevantă fiind, 'Către un cadru 
european privind drepturile tinerilor', care 
oferă o privire de ansamblu asupra 
accesului tinerilor la drepturile lor în 
Europa, prin care invită statele membre să 
analizeze posibilitatea de a elabora o 
convenţie-cadru cu privire la drepturile 
tinerilor.    
 
Sursa: 
http://intranet.youthforum.org/newsletters
/node/16067 
 
 

Comisia Europeană alocă mai multe 
fonduri pentru mobilitate şi educaţie 

în ţările învecinate şi în Rusia 
Comisia Europeană a anunţat că va aloca 
suma de 47 milioane de euro pentru 
susţinerea proiectelor de învăţământ 
superior din ţările europene învecinate şi 
din Rusia, în cadrul programului Tempus. 
Noua finanţare va îmbunătăţi procesul de 
predare, metodele de învăţare şi 
materialele didactice şi, de asemenea, va 
sprijini procesul de asigurare a calităţii şi 
managementul instituţiilor de învăţământ 
superior din ţările partenere. Această 
decizie va permite, de asemenea, 
consolidarea reţelelor şi crearea de 
proiecte comune şi parteneriate între 
instituţii de învăţământ superior din UE şi 
ţările europene învecinate.   
Mai exact, fondurile alocate vor sprijini 
aproximativ 60 de parteneriate 
multilaterale, care vizează modernizarea 
curriculei, metodelor de predare şi 
managementului colegiilor, şcolilor şi 
universităţilor din ţările vecine. Peste 450 
de instituţii din aceste ţări vor avea noi 
oportunităţi de colaborare în mod 
structurat cu un număr similar de instituţii 
din UE, pe proiecte de doi-trei ani ce vor 
începe din 2012.  
 
Mai multe informaţii despre TEMPUS pot fi 
accesate aici: 
http://ec.europa.eu/education/external-
relation-programmes/doc70_en.htm 
http://eacea.ec.europa.eu/tempus/index_e
n.php 
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Microsoft şi Asociaţia International 
Student Identity Card (ISIC) 

înfiinţează o alianţă în educaţie 
Microsoft va lucra în parteneriat cu ISIC 
pentru a oferi studenţilor din întreaga lume 
acces la instrumentele secolului XXI şi 
abilităţile necesare pentru a ajuta şi realiza 
întregul lor potenţial. Acest acord de 
alianţă între ISIC şi Microsoft oferă 
posesorilor cardurilor ISIC:  
• Acces la instrumente pentru dezvoltare 

şi resurse educaţionale pentru toţi 
studenţii şi antreprenorii începători 

• acces la programe de formare şi de 
sprijin pentru a ajuta posesorii cardului 
ISIC în studiile lor şi pentru 
îmbunătăţirea abilităţilor şi 
perspectivelor de angajare  

• consultare şi sprijin în formarea 
viitoarei generaţii Cloud Services 
pentru posesorii cardurilor ISIC  

• acces la economii privind licenţele de 
software Microsoft şi hardware selectat 
de la partenerii Microsoft. 

Cardul ISIC este susţinut de organisme 
cum ar fi UNESCO, Comisia Europeană şi 
Andean Community of Nations. Cardul 
ISIC este distribuit unui număr de peste 
4,5 milioane de studenţi din 120 de ţări, în 
fiecare an. Asociaţia ISIC este un actor 
activ în iniţiativa "Tineretul în mişcare" şi 
implicit în iniţiativa cardului „Tineretul în 
Mişcare”, care are ca scop îmbunătăţirea 
participării şi mobilităţii tinerilor în Europa.  
 
Sursa: 
http://www.isic.org/about/news.html 
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� 7-11 septembrie 2011, Young Volunteers Stand Up! A 2-a Convenţie a tinerilor 

privind voluntariatul, Bruxelles, Belgia 
 
Cea de a doua ediţie a Convenţiei tinerilor privind voluntariatul are drept scop sensibilizarea 
instituţiilor, altor parteneri ai societăţii civile şi publicul larg cu privire la importanţa contribuţiei 
voluntarilor implicaţi în organizaţiile de tineret care participă la construirea unei Europe 
democratice, precum şi la dezvoltarea  comunităţii în care trăiesc. Obiectivele Convenţiei tinerilor 
privind voluntariatul sunt:  

• să celebreze munca tinerilor voluntari în organizaţiile de tineret; 
• să prezinte rolul organizaţiilor de tineret în voluntariat; 
• să promoveze Carta europeană pentru drepturile voluntarilor şi să o dezvolte împreună cu 

părţile interesate; 
• să atragă noi voluntari; 
• să implice tinerii voluntari pentru a acţiona ulterior ca multiplicatori în organizaţiile lor; 
• să discute despre bune practici şi posibile colaborări cu reprezentanţi din alte părţi ale lumii. 

Convenţia este concepută ca un open space (spaţiu deschis) cu multe evenimente diferite legate 
între ele, cu o selecţie de teme referioare la voluntariat, toate acestea derulându-se într-un interval 
de cinci zile. Convenţia va fi un eveniment reprezentativ pentru Anul Tineretului UE-China şi va 
include activităţi şi evenimente organizate de parteneri, instituţii şi organizaţii membre ale 
Forumului European al Tineretului.  
Eurodesk este un participant activ la Convenţie. 
 
Mai multe informaţii:  
http://www.youthforum.org/images/stories/Documents/0086-
11__Presentation_II_Youth_Convention_on_Volunteering.pdf 
 
 
� 1 octombrie 2011, European Job Days, Comisia Europeană, Bruxelles, Belgia 

 
European Job Days – Zilele europene ale locurilor de muncă  - este un 
eveniment de recrutare care oferă informaţii practice privind toate 
aspectele mobilităţii în Europa. Organizat de Comisia Europeană şi EURES 
– Portalul mobilităţii europene pentru ocuparea forţei de muncă, 
evenimentul atrage în fiecare an peste 10.000 de profesionişti calificaţi, 
multilingvi şi motivaţi şi peste 40 – 50 de angajatori.  
 

Înscriere la eveniment: http://jobdays.eu/europe/?page_id=83&lang=en 
Mai multe informaţii: http://jobdays.eu/europe/?lang=en 
 
 
� 3-9 octombrie 2011, Săptămâna europeană a întreprinderilor mici şi mijlocii 

(IMM), în toată Europa 
 

Scopul Săptămânii europene a IMM-urilor este de a oferi informaţii 
cu privire la ceea ce Uniunea Europeană şi autorităţile naţionale, 
regionale şi locale oferă ca sprijin întreprinderilor mici şi mijlocii. De 
asemenea, promovarea antreprenoriatului ca posibilă carieră este 
un motiv întemeiat pentru organizarea acestui eveniment. 

Evenimentul scoate în evidenţă şi conferă recunoaştere antreprenorilor pentru contribuţia lor la 
bunăstarea Europei, crearea de locuri de muncă, inovaţie şi competitivitate. Organizată de Comisia 
Europeană, campania se derulează în 37 de ţări, astfel încât la evenimente şi activităţi, fie că au loc 

Evenimente Viitoare 
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la nivel naţional, regional sau local, să poată participa cât mai mulţi antreprenori actuali şi viitori. 
De asemenea, aceste evenimente, organizate de organizaţii patronale, de firme de consultanţă 
pentru întreprinderi şi de autorităţi naţionale, regionale şi locale, vor permite companiilor să facă 
schimb de experienţă şi să continue să se dezvolte.  
 
Înscriere eveniment: http://ec.europa.eu/enterprise/intsub/sme-
week/index.cfm?fuseaction=sme.addEvent&lng=en 
 
Mai multe informatii:  
http://ec.europa.eu/enterprise/initiatives/sme-week/about/index_en.htm 
 
 
� 20-21 octombrie 2011, European Culture Forum, Bruxelles, Belgia 
 

Forumul European al Culturii va aduce la Bruxelles 800 
de participanţi din societatea civilă culturală, statele 
membre ale UE şi instituţiile europene. Evenimentul 
reprezentativ este o oportunitate pentru a dezbate şi a 
creşte valoarea cooperării europene în domeniul culturii, 

aducând laolaltă factori de decizie şi actori interesaţi din sector, din toată  Europa şi din ţările 
partenere. Forumul 2011 va aborda diverse aspecte legate de cultură în contextul actualei crize 
economice şi al globalizării: 

• Care sunt noile competenţe şi strategii pentru artişti şi sectorul cultural necesare a fi 
adaptate la provocările unei lumi globalizate şi digitalizate?  

• Care sunt noile modele de afaceri ce pot fi dezvoltate de sectorul cultural pentru a profita de 
oportunităţile oferite de digitalizare?  

• Cum pot autorităţile locale şi regionale să investească cel mai bine în capitalul lor cultural şi 
să contribuie, astfel, la creşterea inteligentă şi incluzivă de care are nevoie Europa?  

Forumul va analiza, de asemenea, cultura în relaţiile externe ale UE, cu accent pe rolul actorilor 
culturali în procesele democratice şi de tranziţie şi pe o discuţie privind modul în care UE poate 
ajuta cel mai bine astfel de procese.   
 
Participanţii trebuie să se înscrie online la eveniment până pe 20 septembrie 2011.  
 
Înscriere: http://culture-forum-2011.ec.europa.eu/authentication.jsp 
Mai multe informaţii: http://culture-forum-2011.ec.europa.eu/programme.jsp 
 
 
� 28 octombrie 2011, Infoday: „Învăţare pe tot parcursul vieţii” (LLP) 2012, 

Bruxelles, Belgia 
 
Scopul principal al acestei zile dedicată informării (infoday) este 
de a oferi organizaţiilor şi persoanelor interesate informaţii utile în 
ceea ce priveşte oportunităţile de finanţare pentru anul 2012 în 

contextul învăţării pe tot parcursul vieţii, precum şi un cadru pentru lucrul în reţea şi găsirea de 
parteneri pentru proiecte specifice. Coordonatorii proiectelor de succes îşi vor împărtăşi experienţa 
lor în pregătirea şi depunerea propunerilor de proiecte. Vor avea loc, de asemenea, ateliere de lucru 
pe acţiuni specifice: Leonardo da Vinci, Erasmus, Comenius, Grundtvig.  
 
Evenimentele vor putea fi urmărite pe web şi vor exista şi discuţii (chat) online.  
 
Mai multe informaţii despre Infoday şi program: 
http://eacea.ec.europa.eu/llp/events/infodays_2012/infoday_llp_2012_en.php 
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� 14-16 noiembrie 2011, Festivalul Green Screen, Belgrad, Serbia 
 

Environmental Improvement Center, cu sprijinul Primăriei oraşului 
Belgrad, anunţă lansarea cererii de filme documentare pe tema 
mediului, ce vor fi proiectate în cadrul celei de a doua ediţii a 
Festivalulul internaţional de film de mediu – „Green Screen Fest“. 
Tema din acest an a festivalului este „Păduri şi ecosisteme 
forestiere”. Festivalul include 3 categorii: a) film amatori, b) 
scurt-metraj şi c) format televiziune. 

Participarea este deschisă oricărei persoane cu condiţia ca filmele prezentate să se concentreze pe 
mediu, în sens mai larg.  
Înscriere şi cerinţe 
Categoria film amatori – în această categorie se pot înscrie numai participanţii la care tehnica de 
filmare este de amatori. Filmele pot fi realizate cu telefoanele mobile, aparate de fotografiat digitale 
şi camere video digitale. 
Categoria scurt-metraj se adresează profesioniştilor axaţi pe probleme de mediu şi natură. 
Categoria format televiziune este deschisă spectacolelor de televiziune şi reportajelor, iar 
materialele trebuie să fi fost difuzate începând cu 1 ianuarie 2008. Concursul este deschis tuturor 
posturilor de televiziune şi studiourilor de producţie.  
 
Data limită pentru înscriere este: 10 octombrie 2011 
 
Mai multe informaţii:  
http://www.mladiinfo.com/wp-content/uploads/2011/07/Call-for-entries.pdf 
 
 
� 22-23 noiembrie 2011, European Employment Forum, Bruxelles, Belgia 
 

Evenimentul îmbracă forma unei expoziţii şi conferinţe axate pe 
aspecte sociale şi economice majore legate de ocuparea forţei 
de muncă şi crează un cadru de discuţii eficiente şi forum de 
întâlnire.  
 
Problemele cheie ce vor fi discutate în cele două zile:  

• Ocuparea forţei de muncă în rândul tinerilor  
• Agenda pentru noi competenţe şi noi locuri de muncă  
• Importanţa IMM-urilor pe piaţa forţei de muncă   
• Oportunităţi pentru populaţia în vârstă   
• Folosirea angajabilităţii ca o cale de ieşire din sărăcie   
• Reforma structurală  
• Flexicuritate – un nou momentum   
• Uniunea inovării   

 
Mai multe informaţii: http://www.employmentweek.com/cms.php 
 
 
� Cursuri de formare pe cetăţenie europeană 
 
Cursurile sunt menite să sprijine lucrătorii şi liderii de tineret să îşi dezvolte înţelegerea critică 
asupra cetăţeniei europene şi să îi încurajeze să integreze acest subiect în activităţile lor practice. 
Agenţiile Naţionale pentru programul Tineret în Acţiune vor selecta participanţii din ţările 
programului. Începând din anul 2001, programul Parteneriatului dintre Comisia Europeană şi 
Consiliul Europei în domeniul tineretului a dezvoltat şi implementat module de formare pe tema 
cetăţeniei europene.  
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Mai multe informaţii: http://www.european-citizenship.org/ 

 
Lista completă cu locaţiile cursurilor de formare pentru 2011-2012:  
http://www.salto-youth.net/rc/training-and-cooperation/tc-rc-nanetworktcs/europeancitizenship/ 
 
 
� Salto-Tineret: Calendar Training 
 

Calendarul european de formare cuprinde oferta de training-uri a diferitelor 
instituţii şi organizaţii, cum ar fi SALTO, Agenţiile Naţionale pentru programul 
Tineret în Acţiune, organizaţiile non-guvernamentale de tinere, Centrele 
Europene pentru Tineret ale Consiliului Europei, Programul Parteneriatului 
privind formarea lucrătorilor europeni de tineret etc.  
 

Oferta poate fi accesată la adresa de mai jos: 
http://www.salto-youth.net/tools/training/find-a-training/?&pagerOffset=90   
 
 

* * * * * 

 
Aşteptăm opiniile dvs. despre buletinul de informare Eurodesk. Este important pentru noi să 

ştim ce informaţii vă sunt necesare. 
 

Dacă folosiţi informaţiile de mai sus pentru realizarea materialelor dvs., vă rugăm să 
mentionaţi ca sursă buletinul Eurodesk şi adresa www.eurodesk.ro 

 
 

 
 

Buletin realizat de: 
Eurodesk Brussels Link  

şi  
Eurodesk România 

 
În România, Eurodesk funcţionează 

în cadrul 
 

Agenţiei Naţionale pentru 
Programe Comunitare în 

Domeniul Educaţiei şi Formării 
Profesionale - ANPCDEFP 

 
Eurodesk România 

Calea Şerban Vodă 133, etaj 3 
Sector 4, RO-040205 Bucureşti 
Telverde: 0800 80 YOUTH 

e-mail: eurodeskro@eurodesk.eu 
http://www.eurodesk.ro 

Informaţia reprezintă cheia participării active în 

societatea de azi. 

 

Informaţia îţi dă posibilitatea să iei deciziile 

potrivite situaţiilor zilnice. 

 

Eurodesk este un serviciu gratuit de informare europeană 
care se adresează tinerilor şi celor care lucrează cu tinerii. 
Eurodesk te poate ajuta să obţii cât mai multe informaţii 

despre Europa - te ajută să-ţi cauţi o slujbă în străinătate, 
să-ţi găseşti o organizaţie în cadrul căreia să efectuezi un 
stagiu de voluntariat, să derulezi un proiect de schimburi 

de tineri cu o organizaţie parteneră dintr-o altă ţară 
europeană, să afli despre oportunităţile de studiu/formare 

în Europa şi multe altele.  
 

Aceasta înseamnă că te putem ajuta să găseşti cazare în 
Praga, un curs de limbă în Helsinki sau un grup de tineri 
arheologi care să-ţi fie partener într-un schimb de tineri. 

Eurodesk are deja o istorie de 20 de ani şi funcţionează în 
30 de ţări europene (www.eurodesk.eu). 

 
Oricare ar fi întrebarea... începe cu noi! 

 
Eurodesk este aici pentru a te ajuta! Ne poţi scrie, 

telefona, trimite un e-mail sau chiar vizita! 
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Partenerii naţionali Eurodesk funcţionează oficial ca structură suport permanentă a 
Programului TINERET în ACŢIUNE al Uniunii Europene pentru a oferi informaţii şi îndrumări de 
înaltă calitate despre Europa, tinerilor şi celor care lucrează cu tinerii.  
http://www.eurodesk.eu/  
 
Reţeaua Eurodesk actualizează şi gestionează conţinutul informaţional al Portalului European 
pentru Tineret al Comisiei Europene. Întrebările care vin prin portalul pentru tineret al 
Comisiei primesc răspuns de la reţeaua Eurodesk. 
http://www.europa.eu/youth/  

 
         

                                                           
 
  
 
 

 
 


